
 

CONSELHO DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO-CACS 

 

Ata da Reunião do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 1 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – CACS/FUNDEB, 2 

de 06/10/2021. 3 

 4 

Às quatorze horas e trinta minutos, do dia seis de outubro do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se a 170º 5 

reunião do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 6 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – CACS/FUNDEB,  através de Vídeo 7 

Conferência na Plataforma Microsoft Teams, devido a adoção de medidas de caráter temporário e emergencial, de 8 

prevenção de contágio pelo COVID-19, sob a Presidência da Conselheira Katia Cristina Stocco Smole, 9 

representante do Conselho Estadual de Educação e com a presença virtual dos seguintes membros: Conselheiro 10 

Arthur José Pavan Torres (vice-presidente), representante do Conselho Estadual de Educação; Conselheiro Ricardo 11 

Frison Dorotea, Conselheira Vivian Gomes dos Santos, Conselheira Priscila Cristina Paiero, Conselheiro Vitor 12 

Knobl Moneo, representantes do Poder Executivo Estadual; Conselheira Zenaide Honório, representante da 13 

Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação (CNTE); Conselheiro Sandro Mastrobuono, representante 14 

de Pais de alunos da Educação Básica Pública; Conselheiro Rafael Mattar Machiaverni, representante das 15 

Organizações da Sociedade Civil; Henrique Pelicer Siqueira, Conselheira Carina Gonçalves Jacob Rodrigues, 16 

representantes de Escolas Quilombolas  e como ouvintes o Senhor Thiago Soares, Técnico do DIEESE; a Senhoras 17 

Fabiola Kagohara Hirai e Eunice B. Machado, Técnicos da Secretaria de Orçamento e Gestão; e os Técnicos do 18 

Centro de Gestão do FUNDEB, Senhoras Ida Maria Penha Ribeiro e Amanda Ferreira da Silva. 19 
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Com a palavra a Sra. Presidente agradece a presença de todos, informa que a reunião será gravada, solicita a 20 

manifestação de todos os presentes via chat com nome e órgão ou entidade a qual representa, seguindo as normas 21 

no próprio Fundo para que haja reunião quando houver 1/3 dos conselheiros e passa a ler pauta da reunião:  22 

1º Leitura da Ata da Reunião 169º de 29/09/2021, 23 

2º Leitura dos relatórios,  24 

A Sra. Presidente informa que serão apresentados os relatórios de Receita / Despesas FUNDEB do 2º Quadrimestre 25 

2021 para o aprovo dos Conselheiros. Com a palavra a Sra. Amanda passa a fazer a leitura da Ata da Reunião 169º 26 

do CACS FUNDEB realizada em 29/09/2021, a seguir a Sra. Presidente solicita a todos os Conselheiros que se 27 

manifestem no chat  para o aprovo da Ata, seguindo a ordem do dia, apresenta os relatórios que serão validados: 28 

- Parecer Quadrimestral – 2º Quadrimestre 2021;   29 

- Aplicação dos Recursos FUNDEB - 2º Quadrimestre 2021;   30 

- Relatório SIGEO - 2º Quadrimestre 2021; 31 

- Relatório Hora Aula - 2º Quadrimestre 2021; 32 

- Termo de Ciência. 33 

Com a palavra a Sra. Amanda inicia a leitura do Relatório do Parecer Quadrimestral – 2º Quadrimestre/2021 que 34 

apresenta despesas com pessoal, custeio e investimento custeadas com recurso FUNDEB,  a Sra. Katia solicita aos 35 

Conselheiros analise, manifestação e aprovação  via chat do referido Parecer Quadrimestral, dando continuidade 36 

foi apresentado o relatório de Aplicação dos Recursos FUNDEB - 2º Quadrimestre 2021, que retrata a Receita e 37 

Despesas FUNDEB e da mesma forma foi aberta aos conselheiros para considerações. O Sr. Rafael questiona 38 
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quando a utilização do recurso FUNDEB para pagamento de Inativos, a Sra. Katia  esclarece que a SEDUC está 39 

cumprindo a modulação determinada pelo Tribunal de Contas do Estado, a Sra. Amanda complementa que o 40 

montante da modulação  estabelecido para pagamento da Insuficiência Financeira no exercício de 2021 é da ordem 41 

de R$ 2.049.184.000,00 e que no Quadrimestre foi pago R$ 1.708.867.144,86 ficando o saldo a ser pago de R$ 42 

340.316.855,14. Com a aprovação do relatório de Aplicação dos Recursos FUNDEB, a Sra. Presidente, solicita a 43 

Sra. Amanda para dar continuidade a apresentação do relatório com dados contábeis que comprovam as despesas 44 

com pessoal, custeio e investimento do 2º Quadrimestre, a Sra. Presidente abre a palavra aos Conselheiros para 45 

considerações, em seguida a Sra. Amanda apresenta o relatório denominado Hora Aula, emitido pela SEFAZ, que 46 

demonstra as despesas com pessoal e obrigações por Unidade Orçamentária / Ação / Cargo / Modalidade de Ensino 47 

/ Percentual das despesas / Insuficiência Financeira do 2º Quadrimestre/2021. Finalizado a apresentação dos 48 

relatórios a Sra. Presidente coloca em análise e aprovação, esclarece que o termo de ciência deverá ser preenchido 49 

e devolvido para o e-mail da secretaria do conselho Sra. Amanda, pois os relatórios do 2º Quadrimestre/2021 50 

analisados e aprovados serão encaminhados ao Tribunal de Contas do Estado. O Conselheiro Rafael Mattar 51 

Machiaverni solicita correção no seu e-mail e a conselheira Zenaide  Honório solicita que os e-mails encaminhados 52 

aos conselheiros seja também encaminhado ao Sr. Thiago Soares, Técnico do DIEESE, que ocupa  a cadeira de 53 

ouvinte neste conselho, o conselheiro Ricardo Frison Dorotea questiona a possibilidade de assinatura digital dos 54 

termos de ciência, a Sra. Katia informa que neste momento o Conselho não está autorizado a assinatura digital, 55 

mas que estão buscando regularizar.  56 

Nada mais havendo a ser tratado a Sra. Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a reunião. 57 
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O comprovante de participação por Videoconferência será utilizado como lista de presença, assim como a gravação. 58 

São Paulo, 06 de outubro de 2021. 59 


